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Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjeleli naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon.
Klölizvtvai árak :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Kgész évre ... fi korona. lo korona.
Félévre ... 4 korona 8 korona.
Negyed év re 2 korona. 4 korona.

Eyyes szám ara 2 fillér.

Fí'm Iös szirkoszlö es lnplulajii'mos
Dr. Szirmai Vidor.

A közgtizditsaiíi rovat szerkcssslöji;:
11j. Fúró Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-ter, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetőinek.

Telefon szám : 45.

Kié lesz az ország ?
Haja, július 13.

Kgy vaskos könyv fekszik előttem : 
a „Magyar statisztikai évkönyv.“ Csupa 
rideg, néma szám-adat, osztályozva, 
összegezve. És ezek az egymás mellé 
helyezett darab jegyek világosan, ért­
hetően beszélnek, ha kellő fáradtságot 
veszünk magunknak az összefüggések 
kutatására.

A telekkönyvi birtoktestek forgal­
mának tiz évre visszamenő táblázata 
eklatánsán bizonyítja, hogy az évről- j 
évre birtokost esendő birtokok szama 
geometriai haladvány szerint növekszik, 
dacára annak, hogy az örökösödés 
folytán változó esetek szama az ösz- 
szesnek csak felét teszi ki. Ez pedig 
világosán bizonyít a gazdálkodó anyagi 
romlása mellett.

Sót találtain még szomorúbb ada- : 
tokai. A birtoktestek megterheltetését 
jelző összeget, mely az egész országra 
vonatkoznék, a legszorgosabb kutatás 
mellett sem sikerült kifürkésznem. Am 
sikerült a megterhvUetésben elötoidilit 
változásokat visszamenőleg 1 sí) 1-ig 
feljegyeznem. E szerint isiid, évben 
az új terhek pénzértékben (tehát csu­
pán a lehercmelkvdésl értein), levonva 
a megszüntetett terhek összeget 1 1 •> 
millió (!) koronát t< ‘ ki, (lajekozallan 
léven e kérdésben, előzetesen hozzá­
vételt számítás melleit a múlt évi emei- 
kedésl is alig mertem lel ennyire be­
csülni.) Az 1st):}, évben a megterhelés 
föö,-szege ezen kívül 174 millió kóló­
iéival emelkedett. 1S97-ben d(i7 millió- 
ve.! és igy tovább fokozatosan növe­
kedő emelkedéssel 1 í)(lt)-b;m ltd!) millió
koronával úgy, hogy az 1891. évben 
mar nn-glevö teher, melynek összegéi 
még meg nem állapíthattam, 10 év 
alatt hozzávetőleg mintegy 25000 mil­
lióval emelkedett. Szegény birtokos 
osztály, szegény hazám! Ila igy hala­
dunk, maholnap eljutunk oda, bogy a 
birtok kizárólag külföldi vállalkozók, 
hitelintézetek és külföldi tőkepénzesek 
kezében lesz. Mar pedig a kié a föld, 

az ország.
Aggályaim ellen felhozhatna va­

laki, bogV a terhek emelkedése szük­

ségképpen következik a nem művel­
hető területeknek müvelhetökké való 
alakításából. Igen ám, de az elsőnek 
összege az utóbbinak értékével nem 
áll arányban s azonkívül, ha égy kis 
összehasonlítást teszünk a kiiiállamok­
kal, a hol bizonyára legalább is ily 
mértékben gondoskodnak a töld pro­
duktiv képességének fokozásáról, azt 
fogjuk tapasztalni, hogy azoknál a te- 
hcr-cmelkedés majdnem csak szám­
tani haladványt tüntet fel, pedig az 
aránylag kis területen létesült vállala­
tok, gyárak, malmok, melyeknek mé­
reteivel nem konkurálhatunk, nagy 
rezsivel dolgozván, reálisan járulnak a 
teher emelkedés lóösszegének növeke­
déséhez.

És itt előállók utópiámmal, nielvet 
magam nem tartok utópiának.

Vegyen az állam a maga nagy 
hitelével (az államnak mindég van 
hitele olyan kölcsönre, mely nemcsak 
papíron, hanem a valóságban is előre 
kiszamithatólag megtérül) olcsó pénzt, 
d1 o-iivi maximális kamat mellett köl­
csön. Vásárolja össze, illetve conver- 
tálja az. összes hitelintézeteknél a bir­
toktestekre fii »"/ó-tói 8'Vo-Íg bekebelezett 
terheket. Elégedjék meg a birtokos áltál 
fizetendő 5° „ kai, ebből (ordítson d1 •< 

o 0-ot a maga adóssága kamatainak 
fizetésére 1 ,,-ot kezelési költségekre
és d" ,,-ot a terhek törlesztésére. Min­
den egyes újabb megterheltetés felté­
telhez volna kötve. Vidéki központok­
ban bizottságok működnének, melyek 
minden egyes uj kölcsön nyújtása 
elölt eomissiót Kokb licitek ki annak 
megvizsgálás ira. hogy az uj befektetés 
célszerű lesz-e <-s az intenzivebb gaz­
dálkodás folytan kilizeti-e magát? 
Ekéid elérhető lesz az, hogy alig lei­
szazad múlva tehermentes lesz a 
magyar birtok A kisebb hitelintézetek 
megszimese számba se jón a nagy 
eredmény mellett.

Kisebb mértékben az „ Albina“ 
ugyanezt teszi a veszni induló cidclvi 
román birtokért. 1003 év július 1 - töl 
kezdödöleg tiz éves amortizatio mellett 
doo koronás kölcsönöket is nyújt. 
Tehát megtelte a románság megmen­
tésére azt. amit egv hazai hitelintézet

sem tudott meglenni, sőt tudomásom 
szerint a székelv mentő akció is ki­
felejtett program injából.

Ha sokáig a! mik még, akkor egy 
szép napon arra fogunk ébredni, hogy 
Hohenlohe hercegek« lesz ez a fejjel- 
mézzel folvó ország.

Politikai hírek.
— (Sajiit tudósítónk tolulom jelentése.) —

Budapest, junius 13.

Gautsch a királynál.

Gautsch osztrák miniszterelnököt 
a király ma délelőtt 1 -ebiben külön 
kihallgatáson fogadta.

A kihallgatás részletei nem szivá­
rogtak ki, de biztosra vehető, hogy a 
magyar válságnak különösen gazdasági 
kérdéseivel kapcsolatban állott.

A székesfőváros íanacsa.

Tudvalevőleg a székesföváros ta­
nács tagjai között vélemény eltérések 
forogtak fenn a közgyűlés passiv ellen­
állásra vonatkozó határozatát illetőleg.

Ezek az ellene' a mai tanács­
ülésen végkép elsimmtak és egyértelmű 
megállapodás jött let re a közgyűlési 
határozat végrehajtása tárgyában úgy 
önként brfi/ehdt adók visszautasitasara 
mint a meg nem szavazott ujoncozás 
megtagadására nézve.

Forradalom Oroszországba!:

Kegyeiienkedü kormányzó.

Budapest, julius 13.

Odesszából jelentik, hogy az ottani 
kormányzó a legdrákúibb rendeleteket 
adta ki / vngedetlenkedök ellen és 
utasitothi a hadi törvényszéket, hogy 
minden vngcdetlenkedöt társadalmi 
állásra való tekintet nélkül vonjon 
szigorú felelősségre.

T mIoibsííí»1 !1 idtm.iMS» l tjiioBiSa»,

Muilern villamos világítási - - erő átviteli telepek ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok - szálloda . mayan .»sok. mulato- 
h ely ek . ■> nyaralók re síé re. Távbeszélők, villamos jelzökeszöLkek - ,/■ összes elektrotechnika, szakba va. "> 'ólról gyárt es szállít

eeViljl^Ä>ille6 Hoitíroú^’ísHiíiíii imilivl» .
^Telefon szám 43 Bodnár Testverek es Tsa.___________________________ Telefon-szám 43 |
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Lack it rendűiké/, esek a forradalmi 
körök (ten jó halast toltok, mert az 
elnyomást szándék ózó krgy ellenségek 
még nagyobbra lókozzák a iori'iulalom- 
párliak teltvágyát.

Budapest, áiiiu- Ki.

Az od c-s zai i■emnapolx még izgatott-
ságban tartjuk t vil ágol e< im<- eg•y revol-
veri 11.. llj inti<j<i obbenést k<sit. Gr,. -/.ország­
ban i "Miét I>ul Ilit(iii gyilkos--ag tör ién! : az
öntudatra e di 11'' 11 11111 í 1 l eltelli Htjából
hóhér .•ónak V v \ i k • -t.

Petervár > us 13.

Sir. ah.; \V gn if tlll'göle.té se itt 11 agy mvg-
döbbimésL 1 i to 11. Abban reme iiyked! ek
Péter váróit, 1.IUg V Mi>s/.k'. a arra a Imre,
1 már a vö 'ill »napban olt fog’ ak kihii'-
delni a Buii gyi n-fVív alkotni : nyl. légi li.'.íihl)
erő-- - / 1 (lias /fiának s mos! mindezt
a remény- ,get ti; tlo inra dón lőtte a légi.api
gyilkos-ag - giiiui 0 hogy Moszkvában 
u csönd és !.\ugaloin' csuk Iá szóiagos volt.

N.tm hu'Zti müve voll S iv.ilow mi gí">lc 
tésc. A ok letl.'k cl ét láli alól. akik meg 
akarlak akad.év-.zni az ai otmáriy kihirdeté­
sét I ' i.hcz s aiksvg-k vol! arra. hogy eltá­
volítsák azt, aki .Moszkvai ; n zaloga volt a 
rendnek es nyugalomnak.

London. Julius 13.

Suva low grófról poti-rvárn <i cs Odesz- 
száb- í '' • niiioia.il. jfi.-nti’si-k érkeznék.

Mindenki elismeri, hogy Suvamw hozzá- 
férheleiien jelh-m es megvesztegethetetlen 
ember x-■ *11; tetőtől talpig gavallér, aki a 
testorli'/'.ii iili.s.il felcserélte az odesszai kor­
mán •• z óagg.d es Üde--zab n nagy nepsze - 
rüsegh. k örvendeit. !)• emu A a közkedvelt­
ségnek egyszeriben \"ge ief. amikor Suva- 
low • oglhlta a miiszkvai v tr< -k. p 1 itiysá- 
got é.- eszköze lett a peteivari reakciotiá- 
rins udvari körüknek.

Pétervar. Julius- 13.

Péterlu-fból eg\ maga-, .-u férfiú érke­
zett P- térvárrá es elbeszélte, hogy a cár a 
gyászos hir hallatára annyira megrémült, 
halotthalvány lett. hogy környezete komolyan 
aggódik érte.

Az orosz-japan háború.

Kina passivitása.
Budapest. Julius 13.

Londonból jelentik, hogy Kina 
elállóit abbeli tervétől, hogy u wasing- 
toni béketárgyaláson részt vegyen és 
pedig azért, mert részvételi szándéka 
Tokióban nagy ellenzésre talált.

Paris, Julius 13.
Az Echo de Paris-nak táviratozzak teg­

napi kelettel, hogy a japánok az egész vo­
nalún abbahagyták a támadást. Az oroszo­
kat a legutolsó összeiiikéxesekheii mindig 
visszaverték és hadállásaikból elűzték a 
japánok.

London július 13.

Kxehange távirati ügynökség jelenti, 
hogy Stössel tábornok Péterv.irott szobafog­
ságban van. Büntetésének oka ismeretlen.

Petervár, jul. 13.
Az orosz diplomáciai körükben ismét 

pesszimisztikus a hangulat a béketárgyalások 
iránt. Nem titkolják, hogy a japán békefel­
tételek elfogadhatatlanok, annál is inkább, 
mert Saehalin-szigete már japán kézen van: i 
igy a háborút minden áron folytatni kell. Az ! 
orosz hadügyminisztériumban és a vezérkar 
vezetésében beállott változás is annak a jele, ' 
hogy ez a vélemény illetékes körökben is és 
a hadjárat folytatására a hadügyminisztéri­
umban megtörtént minden intézkedés.

BAJAI KlUiliKTLLN 1 llllLAB

Teleíonhirek
* Budapest. Julius 13.

Szózat a katonaságnál.

Szőke - feli érv .1 ri'i’il lélekemelő jele­
neiről ad hírt tudositőnik.

Az ottani I 7-ik iiunvédgyalog- zred 
ma re;.1 gél hadgyakorlatra indult. Indu­
lás elölt az ezred szokott imája alatt 
Bohr Ferencz tábornok ulasitásara a 
hóinedzenekar a Szózatot jalszulia. A 
mikor a katonák vigyáz állasba veze­
ti vehettek önként kilói ó éljenzés hang­
zott el a hazaüas láliornokért.

Ejiitömesterek munkazá- iata

M trusvasiirhelyröi jelentik, hogy 
az oltani összes épitöine.steivk az épi- 
tumunkások Uilköveteiései miatt e hó 
10-töl kezdve minden munkát hesziiil­
lettek.

HÍREK.

Buja, P.IOÖ. jul. 13.

A fogyasztó erdeke.

Az emberiség két osztályba sorozható. 
Az eg\ik. elad fogyasztási cikk. kel, a in;.sík 
megveszi azokat. Az az van egy harmadik is. 
Ez az, aki. vesz is, el is ad. Ez kóréin az 
akinek adófizető vazallusa a termelő is, a 
fogyasztó I-. Ki lehetne ez inas, mint a köz­
vetítő lv I. -i.i-ilü. magyarán szólva : a kóla.
A kot"mák azonban ma mar inas hivalasa 
is vau, mml az uieimiszereknek olcsón való 
meg vásárlása és drágán vain eladasa. 0 
most it villámháritó. Azért van a világon, 
hogy minden rosszal az ö rovására írjunk. 
Piacunk rettenetes eJdrágukisaért csak a 
kofát szokás szidni, periig hat ü nem tesz 
egyebet, minthogy kihasználja az alkalmat. 
Ilit a hatóság hallgatag tűri. hogy a piac árai 
mindig magasabbra csigázUtssanak, ha nem 
igyekszik ennek a hallatlan drágaságnak gátul 
vetni, a kofa bizony kihasználja a kínálkozó 
alkalmat. A fogyasztó, ha akar enni, hát 
fizet.

De hát csak a kofák tesznek igy V Hat 
a péksütemény ára tálán változott ? A gabona 
ára tavaly mégegysz.er oly magas volt, mint 
az idén, azeit a fogyasztónak csak úgy kell 
az arakat fizetnie, mint a múlt esztendőben.
A kartell az. csuk rendületlenül funáll.

A liizi fakereskedók sem voltak restek 
a tűzifa árát felsrófolni. Konkurencia ki van 
zárva, hat a fogyasztó ha tüzelni akar, kény­
telen fizetni. Szóval az egesz vonalon álta­
lános volt a mull esztendőben a drágítás. A 
fogyasztó pedig fizet, fizet és újra (izet.

A hatóság pedig üibernkott kézzel nézi 
mik nt viliik Buján napról-iiapra az élet drá­
gábbá, nehezebbé.

Ha a hatóság nem tesz ez ellen sem­
mit. a fogyasztó közönségnek volna önmaga 
iránti kötelessége keresni, mi módon lehetne 
a bajon segíteni. X.

A kereskedelmi kamara teljes ülésé. A
szegedi kereskedelmi es iparkamara tegnap . 
tartotta meg a havi teljes illését Szarvady I 
Lajos elnöklete alatt. Az ülés tárgyalásairól I 
a következő tudósítást vesszük: Szarvady 1 
Lajos elnök az ülést megnyitván, mindenek 
előtt melyen aterzetl kegyeletes beszédben 
emlékezett meg arról a súlyos és fájó vesz­
teségről. mely u kamarai megdöbbentően érte 
nagyérdemű titkárának. Kulinyi Zsigmondnnk 
f. évi június 6-án történt elhunytéval. Az 
elnöki jelentések során tudomásul vette az 
ülés a kereskedelemügyi miniszter leiratát, 
rnelylyel a kamara altul is hangoztatott kí­
vánságnak megfelelően fölhivattak az árvá­

it 11 i 11 s 1-1

székek, hogy a gondozások alatt levő árvák 
ipari foglalkozásra való terelésért' töreked­
jenek. A kamara a megüresedett titkári állás 
betöltése tárgyában ulykép határozott, hogy 
egy 15 tagú bizottságot küldött ki. mélyben 
az elnököli és 2 alelnökiül kiviil 4- 4 iparos 
i s kereskedő, szegedi holing és 4 kültag vesz 
reszt azon megbízással. hogy ezen hi/.oltsag 
készítse elő a lilkari állásnak akar előlépte­
ti'-., akar pályázni, akar piaiig meghívás utján 
való betöltéséről sz.tiln javaslatát. Vörös 
l.iszló kereskedelemügyi miniszlemek a tár­
cája átvet 'léről szóló értesítései tudomásul 
vette a kamara v- oly értelmű választ hatá­
rozóit el, hogy a kamara eleget tesz a tör­
vény-zabla kö; eles -'egeinek. Pártold véleményt 
fogadott el a kamara Sztapár községié-k a 
hell piacai!"' allatlöüiajtas engedélyezését 
keni folyamodására. Azmikep tudomásul vette 
a kamara a magyar szőlősgazdák őrs/., egye­
sületének az alkoholéiban'-: mozgalom ellen 
szerv ; k' ili.'-t kérő alir,-4i.it is.

A szerelem halottja. Megírtuk, hogy 
Meleg Atuaika öngyilkos leli, mert nem lehe­
tett annak a felesége, akit szeretett. Az ön­
gyilkos leány édes anyja, amikor értesült a 
rendőrségnél arról, hogy leanya eldobta ma­
gatol az eleiét, eszméletlenül rogyott össze. 
A szó re ácsét len anya most nagy beteg. Me­
leg Amalka holtteste meg mindig a Duna 
babjai között van. Eddig meg nem talállak 
meg.

Hat gyerek eltűnéséről leltek tegnap a 
r ■iidörsegnvl jelentés!. Hat apró gyerek hint 
el és 1 z.'k szülei megrémülve futottak a ren­
dőrséghez jelentést tenni. Nagyobb haj azon­
ban m in történt, mer! mimlaimvi megkerült. 
A lurkók elesataugoltak es hazulról messze 
eső uleakun leüllek a porba es nagy lelki 
nyugalommal játszottak.

Vizbefult inas. A tegnap vizbe fűit mol­
nár inas holttestét meg mindig n in találtak 
meg. Valószínűleg a kikötő hajó alatt van.

Gyermekek fosztogatói. Egy m i asszony 
ma azt panaszolta szerkesztői egünkben, hogy 
kis leánykáját egv 1 s 11.cre* 1 e 11<■ 1111 ■ < r valahova 
elesalln es egv lein: e-o median kivctle a 
füléből az. arany fülbevalót es azzal elszökött. 
A hölgy állítása szerint ez már több gyer­
mekkel is megesett,

Lelketlen pap. Magyurknnizsán történt 
a következői megindító eset. Szálkái Mátyásáé 
Szabó Maria hat hétig betegeskedett. A múlt 
heten érezte, hogy meg vannak számlálva 
az órái, örökre el kell valnia férjétől, gyer­
mekeitől és a világtól. Kívánságára a férjé 
elhívta az egyik segcdlelkószt, hogy gyóntassa 
meg a reménytelen beteget. A .segédlelkész 
erre odafordult a haldoklóhoz es igy szólt: 
— Meggyóntatom, ha elválik a férjétől, kivel 
csak polgárilag esküdött meg. Erre a haldokló 
elfordította a tekintetét a paptól, ki eltávo­
zott anélkül, hogy meggyóntatta volna az 
asszonyt. Szálkámé Szabó Mari masnap 
meghalt. Férje könnyes szemekkel rohant a 
parókiára, de ott ridegen elutasították, azt 
mondták neki, hogy nem temetik el a fele­
segét. mert az egyház áldását annak idején 
nem kérte ki a frigyhez. Szálkái kénytelen 
volt feleségét egyházi szertartás nélkül elte­
metni. Hát a XX. században élünk-e mi 
valóban, hogy ilyen is történhetnek?

Gyermekek fosztogatói Egy úri asszony 
ma azt panaszolta szerkesztőségünkben, hogy 
kisleánykáját egy ismeretlen ember valahova 
elcsalta és egy félreeső utcában kivette a 
füléből az arany fülbevalót és azzal elszö­
kött. A hölgy állítás» szerint ez már több 
gyermekkel is megesett.

Alapszabály jóváhagyás. A fölmivelés- 
iigyi miniszter az „Ó- és ujszivaci gazdakör * 
alapszabályait jóváhagyó záradékkal latta cl.

Kifogott gyermekhulla. Ó-szivacon a 
Ferenc-csatornában egy halász rémülettel 
vette észre, hogy kihúzott hálójában hal helyett 
egy másfél évesnek látszó leánygyermek 
India van. Az esetet a község elöljáróságá­
nak nyomnan bejelentette. A kis gyermeket 
felboncolták s megállapították, hogy a India 
már hosszabb idő óta fokheteit a vízben. A 
hulla kilétét azonban megállapítani nem 
tudták.
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A lovak köze esett. Szabadkáról Írjak. ! 
Tegiut|) (."le ( óra illan li.igvi'.'üdiilolvt idé­
zett elő a lialllianyi utcában történt szeren­
csétlenség. I’iisin Sandumi: a (inc-ki-felc 
kovcsinahulyÍM!« <■ <>’t \a-la (ial, inig a Kóló­
ban mulatóit Hogy az aló köunyelilien mnl- 
jék, hatalma- ostnrpattoga-'okkni i iaszlgaltii 
a lovakat, majd visszarántotta, amikor meg­
vadullak. Végre azonban a lovak lm elun' is 
elfogyott, s magukkal ragadva a kne-il. luliis- 
nak eredtek, de ugyan:.óban a pillanatban 
Pusinné a lovak köze, az utca kövezetére 
bukott s a kövez.'-re szánt gr mitköwkbeii 
fejen súlyosan sebesülve, e-zmélellenül 
terült el.

Fetjyver a gyermek kezében. Megírtuk 
a tegnapi számunkban, hogy egy úri csalá­
dot minő rettenetes szerencsélienseg erl. ,-\ 
kis liu fegyverrel játszadozva, lelölte kezéről 
az ujjait. Mini most érié-ülünk, a fiú nem 
revolverrel jálszotl, hanem gyermek pisz- 
tolylyal é< ennek a pisztolynak a lövege 
robbant léi a kis íiu kézében. A robbanás 
oly irlózalos erős volt. hogy a gyermek kezé­
ről letépte az ujjail. A kis (innak az ujjait 
mar amputáltak is, Ugyan ezzel a kis fiúval 
esclt meg tavaly az a bale-e 
fával játszott és balkezéről
ujjat.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.

(öi I
Irta H. ti. Wells.

XI. Fejezet.

hogy egy hal- 
le vagta egyik

Kocsi éjjel. A polgármester a következő 
hirdetménv! te-.zi közzé: A városi elöl'ogatok 
vállalkozoj,ival kötött szerződős értelműben 
köteles a vállalkozó a városi elöfogatislnlló- 
ban a tűzoltó-laktanyaépületben éjjel egy 
harmadik elöfogalot tartani s amennyiben 
bármely boltig részére ejjel orvosi segélyre : 
van szükség, köteles vállalkozó ezen elöfo- 
gatot éjjel orvosi beteglátogatás eéljaira az. 
eziránt jelentkezőknek késedelem nélkül ren­
delkezésre boesajlani. Az igénybe vett elö- 
fogaterl. a berkoesisznbalyrendeletben meg­
állapított tarifa szerinti dijak vállalkozó 
részére az elöfogalot igénybe vevő felek ré­
széről megiéritei’.dök. Teljesen vugvonlaianok 
helyett a városi luizipériz‘árból utalványoz 
tatnak az alant megjelöli bérlioe.s <1.■ tk, n. e.: 
Vileblijak: a jövet e.s memd közötti időt sem 
véve ki: március 1-töi október 41-ig terjedi) 
időben este 10 órától reggeli 4 óráig, novem­
ber 1 -töl február végéig terjedő időben pedig 
este 9 órától reggeli ti óráig: egy egész 
órára 4 kor 40 fill, félórára 1 kor. 50 üli. 
A fenti időszakon kívül esti vagy reggeli 
órákban esti 8 órától reggeli 7 óráig a vitel- 
díj öO'Vo al olcsóbb.

Hirek az egyházmegyéből. Fáth Ferenc 
Hajósról Újvidékre, (iodó László Nagybaraes- 
káról Marionosra, Kuezka Peter Martonosról 
Nagybaracskara káplán! minőségben áthelyez­
tettek. — Az ujmisések következő helyekre 
küldettek káplánoknak : Anisics Jenő Háesra, 
Berecz Kalman Bácsföldvárra, Evetovics Pe­
ter Dúsunkra, Jungerl Péter Bácskcrlesre, 
Kazinczy Imre Mélykutrn, Müller Fülüp Ha­
jósra, Piukovics Ferenc Vaskutra, Proboj- 
csevics Antal Bácsalmásra.

Budapesti gabonatőzsde.

Búza októberi 
Búza áprilisi 
Rozs 
Zab
Tengeri májusi

|)/-li zárlat.

15 46 
15 98 
1260 
1132 

1906-ra 10 70

Magam is azt hiszem, hogy elég!
. . . Kunéi többet kívánni se lehel.

Hal cimborája'? . . . Nem mondja 
az újság, hogy volt cimborája is? - kérdezte 
ini' Marvei szvrongva.

Micsoda? . . . még cimborája is? 
méltatlankodott a matróz. —- Mintha nem 

elég isten-csapása lenne ö maga is!
Persze, persze! -- bólinlgatott mr 

Marvei, kissé megnyugodva.
* A matróz pedig fejét csóválva folytatta:

— Az embernek vegigborsódzik a háta, 
ha ragoridol. hogy ez a fickó szabadon kó 
bőről a környéken! . . . Senki se tudja, 
hogy merre jár u cudar, de egynémely jelek­
ből azt hiszik . . . ez az újság mondja . . . 
hogy erre vette az útját, Port Stowe felé 
. . . Hogy a bagó ingja meg! Ez nem 
alléié amerikai csoda-történet, hanem való 
igazság! (hangolja csak meg: 
kövedet cl büntetlenül az a 
Ha például neki megy önnek 
vagja 1 ki gátolja meg ebben ? 
ezéit számadásra ? . .
Dőlni. gyilkolni akar ?

mi mindent 
)itang! . . . 
és fültövön 

Ki vonhatja 
Vagy ha lopni, ra- 

. . Köd előttem, 
köd utánam, mint a mesében senki se látja 
es arra megy. a merre neki tetszik! . . . 
Mi többiek olyanok vagyunk mint a vakok, 

a hogy például én is gáncsol

Birtok eladási hirdetés.
A vaskuli országút és a zombori vasul 

között fekvő, volt Imrédv-f' '' s jelenleg 
tulajdonomat képező tanyaföld : i öles
párcellákra felosztva f. é. atigu ,.hi- h > 15-én 
reggel 7 órakor a helyszínéi te t; . n árve­
résen eladom.

A tanyaépületek 8—10 parcellával >' rv 
tagban kerülhetnek eladás alá.

Venni szándékozok az árverés megkez 
de se előtt parcellánként 60 korona bánat­
pénzt tartoznak letenni és nyolc nap matt 
a vétel ár Va-át lefizetni.

A vételár 2 j-at, vevők tetszés szerinti 
időben fizethetik'.

Részletes feltételek nálam mindenkor 
megtudhatók, vagy megszerezhetők.

Baja. 1905. július búban.
Schleicher Antal

birtokos.

Deák Ferenc utca. 21 számú hazban egy 
szép és száraz pince aug. l-étöl kezdve 

— kiadó
Egv modern

Üzlethelyiség
(volt Schliesser féle luizban) aug. !-ére

ser kiadó -mm
azonkívül a Szt.-Antal u. 30. sz. a. ujjá- 

ala kitett

ház
azonnal eladó.

Bővebbet Wagenblatt Ferenc
— festékkereskedöuél. —

Magyar Műbutorgyár
— Részvény-Társaság —

gyártelep :

B é kés- C sí -t I) M.
Fióktelep: Nagyvárad és

§tar Baja,
Krzsébet-Kirólyné u., volt (Mészáros-fele ház. 
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

Ízlésű, gyártmányú

Tisztességes házaspár Bútorait ás lakberendezését

S a hogy például en is gáncsot vethetek a 
vaknak, anélkül, hogy látna, ki hantja: ép 
úgy ez a láthatatlan ember is elbánhat velem 
. . . sőt meg is ölhet, ha kedve tartja! . . . 
Sót még künyebben ! mert vakoknak rende­
sen nagyon jó fülük van : en legalább úgy 
hallottam . . . És ha például kedve kereke­
dik inni . . .

Akármelyikünk poharából hiihatja 
a bort, vagy sört! - felelt mr Marvel —
Annyi bizonyos, hogy elbánhat az emberrel.

De nagyon is! — bólinlgatott a 
matróz — még pedig büntetlenül!

Mr Marvei az egész beszélgetés alatt 
egyre idegesen nézelődött jobbra-halra es 
feszülten hallgatozotl, hogy nem hall-e csön­
des, zajialan lépéseket . . . Majd, mintha 
nagy elhatározásra szánta volna cl 
kőhecsefni kezdett . . .

— Nos, mi az ? — kérdezte a 
kíváncsian. (Folytatjuk)

magát,

matróz

lakás és fizetéssel, takarításra felvétetik.
Cim a kiadóban.

kiválóan ízléses és szolid kivitel. 
Jutányos arak. Könnyű fizetetési feltételek.

JCazai József Könyvnyomdája
Baja, Vörösmarty Mihdly-titca 6. ss.

fjgg- Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.
Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok, 
számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben

elkészíttetnek.

Bajai gabona piac.
Búza 15 60—16 00
Rozs 12-20—12-40
Zab 1100-1180
Tengeri 1480—15.00
Árpa 12-00—12-20
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Segédsterkeeslő: Fodor Károly.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. V. J. Verset nem közölhetjük. Nem 

dég ám, hogy a rímek meglegyenek. Kell a 
rersnek tartalmat is adni. B. F. Köszönjük 
i figyelmeztetést.

51 tiszteit Mz
és birtok-tulajdonosok szives tudomására hozom, hogy

tiiz- és jégkárok elleni biztosítást
a legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre szemé­
lyesen megjelenek. Tisztelettel

... A —,* , Kemény J. Pál,Kossuth Lajos-Utca 9-lk szám. a Hazai biztosító társulat titkára.
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Telefon 33.
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Telefon 33.

Özv. SPITZER SIMONNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, Francia-cserép 
és Cementárú gyárában

BAJÁN
legolcsóbban lehet vásá­
rolni az epitkezeshez

szükséges
mindennemű anyagot.

Tégla,
egyszerű- és hornyos- 

cserép. idom-téglák.

:>
N
3

I«
3Wi
3M
3
3M
3
3*•
3
3

Báron Vilmos
nagy sirkoraktára BAJA.

K"/ponti Szálloda épületében.

I >ii* raktár legfinomabb 
es legolcsóbb sírkövek­
ből. Bettik aranyozásá­

nak tartósságáért 
keze s s e g vállaltatik.

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a ,,Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
meguyitoilum.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. é. közönség tömeges látogatását kéri 

t,szelettel a bérlQ

át'” 

yví

h

'W

CI0O

egyszerű es diszes 
cement-lapok, lépcsők, 
kút-, kémény- és oszlop­

fedőlapok,

mész. beocsini-, román- 
és portland-cement.

elszigetelő-lemezek és g 
aszfalt anyagok ®

Kíúaiiok 2. 3. 4. 5. 6 koronáért
és frljchh kaphatók

Halász Béla utódánál.

Kerékpár eladás.
A világon a legjobb gyártmányú

l4<fca‘<íli.pslae^k

3*•'b

¥w
3
.1

PW
3

Kárpitos tanuló
felvétetik

özv. Bernhart Istvánnénál 
Baján. —-

PÉNZ
Törlesztcses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra. a hirlek értékének 1 red K-szeig-,
3' . 4 es 4' alapon. UMÖ1, 70 Övig térh-FzlietS. ~ >. -______ ' I
Regi terhek n m;v;,e.nli!' sszetrre ' S oli -Abh «E «6 1* SM 182 Ifi í B 11 «lí le
kamatra dva! .illatnak. A köles,m a fél kezeihez ,, ... . . ... ... , , „x
fizettetik. Gyoisan eszközöl mimli'ii ctőieges i gyunitt kaphatok Jókaiban le\o

. :Tr ' "1 . ... p , regi kerekpárok es használtak
t"^SyLS.a|^a- becserélte! nel. me| vetetnek.

5]

3y
3 u

natív választékban kaphatok

' j ,jr1 ' C / j--•% vrf-, < I
I> v-jv t. -I- -

-,i.. - --'V ,• - .-pvzy

.SV-

., - 4íO«ía •

legjobb minőségben |

Klsörendű g> ári maiit !
Kedvező fizetési feltételek ? ö

’-h'/í/iii-t ...Piuobilok. Teljes csvjdo szerelvények
vj.-nzin-motorok. Szivógáz-motorok.

Tömör kivitel !
Legmesszebbmenő szavat es. !

reJ

gyártelepünkön, vagy 
bármely állomásra szállítva 

kaphatók.

Terazzo-. beton- 
és keransit-burkolások.

LSSSSSr1

%
I
kj

«r—
. - *.! i"».7! - a 

... Ml* ers és Bauer motor-gyariraktára
’ l> *, PEST, VI., Podmanirzky-utcza

V7ék inevrn i s h ••

ä sIíT m-T Iá 7?:. "ól a - 7: rTTaT:á- .7 >" k".>-

3 1 •<0 ojvS GS
minden kedden, oiitörlökön és vasárnap

gsRreimayer Pál
a 6; :/x/', ^<^6: é-.; casinó vendéglőjében Imiig versenyez

r » ERNYŐ
^ KALAP l/„

|?tal ts siulxli
SAPKA

Fischer Pálnál.

TAKARÉKOSKODNI -
lebet a - )k-/.orosni kitüntetett c régóta jól bevtilt

k «riri.lYl«- I z s i 6 6 he|y°8 haszna'A lata mellett.

MAGGI-kitüntetések: 4 nagydij, 20 man in, i. .
oklevél, 5 tiszteletdij. Hatszor ver-'Uiv K iá.

• között az 1889. én V.HX l - iki párisi vil 1 
iMaggi Gyula birálőtag).-----------------------------------

Néhány csepp a tálalásnál hozzáléve elegendő, hogy 
czjilial gyenge leveseknek, m.irtasokn ik. fözeimo kitek. stb. 

cgv pillanat alalt jo es erőteljes ízt ailhussiink.
Üvegesekben bO filtertől kezdve (utániéi1 v 40 (iilerto^ kezáua 
Kapható: l*~ Drescher Gyula kereskedésében, Baja.

Yi'&l
<p ,**, q̂gJp -

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában. Haján.


